

TRES EDICIONES DIARIAS... Anuncios y comunicados... PRECIOS CONVENCIONALES... No se devuelven los originales aunque no inserten. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL Pueblo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... OFICINAS E IMPRENTA... Don Juan de Austria, 14... Teléfono 741... NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Diario republicano de Valencia



Marina Gil Cervera

DE 11 MESES DE EDAD
SUBIÓ AL CIELO AYER 15, Á LAS SEIS Y MEDIA

Sus filijidos padres D. José Gil Roca y doña Elisa Cervera, hermanos; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Horno Apóstoles, 3, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.
Se replica no asistan coches.



Gran alimento para los niños...

Siempre que se ha exhibido, ha adquirido el mayor premio y lo ha hecho 19 veces, en Londres, Hamburgo, París, Bruselas, etc.

Los católico-liberales

Unos amigos de Montroy me envían una gran colección de las "Hojas populares", pedricas por los benditos jesuitas, de Zaragoza, y repartidas a capazos por pueblos y aldeas para enseñar el camino del cielo a los ilustrados trabajadores, que mientras miran con la boca abierta hacia el Empireo, no ven que otros les roban el producto de su trabajo en la tierra.

En el Círculo Republicano de Montroy se han repartido muchas de esas hojitas, y los buenos correligionarios, al remitirnos algunas, me dicen:

«Hemos andado unos cuantos días de cabeza, pensando qué haríamos con los impresos que acompañan, y por fin hemos acordado mandárselos a usted.

«Y, querido Abarrategui, vea si le sirven, y en caso contrario, creamos que agradecerá nuestra buena intención.»

Como sobrevive si me sirven; que hay momentos de apuro en que no se encuentran papeles para un remedio; pero creo que el mismo servicio pudieran prestar las supradichas hojitas a los socios del Círculo de Montroy, cogiéndolas a prevención en un ganachito en cierto sitio que creo exconveniente nombrar.

«Mas en fin, veamos qué punta podemos sacar a estos romos papelchines leídos con beatífica fruición por los amos a sus criados, por los apareros a sus gañanes, y entran como epidemia jesuítica por puertas y ventanas a manera de los prospectos que repartía el hombre volador del «Descubrimiento prodigioso», de Julio Verne.

«El primero, ó la primera, encabeza su disparado texto con un grabado representando la muerte de un justo, cuya alma, con barbas y halo, sube al cielo rodeado de angelitos y anjuelos, que tocan zambombas, guitarras, bandurrias, trompetas y violines.

«El segundo se queda bajo la cama en compañía del orinal, con siete cuartas de narices.

«Del texto no saco en limpio más que la consabida costumbre de hacer obsequios a la Virgen, y en su defecto, al cura ó al fraile para que se les dé la gloria.

«La segunda representa a un condenado medio vestido, con los cabellos erizados como plumas de pavo real, la boca torcida, los ojos azules, cargados de cadenas.

«Es un librepensador que no afeitó la mosca para mantener a las santas familias que viven del altar. Muy bien empleado le está al tal sujeto el castigo, por miserable.

«Esta hojita demuestra como dos y dos son cuatro, que si existe el infierno para los que no compran bula, ni visten santos de madera, ni sacan almas del Purgatorio, ni dan un céntimo para el Papa. Prueba de ello es el embetunado semblante del condenado que ilustra el papelito.

«La tercera está encabezada con un retrato de Cristo, y en ella se prueba con razones irrefutables, que Jesús es Dios y Dios Jesús, y bajó a la tierra a esto, a lo otro y a lo de más allá, y sobre todo, a fundar una Iglesia para solaz y refugio de millones de hombres y mujeres que comen pan sin sembrar ni segar el trigo, y beben vino sin cultivar las viñas. Auto demostración tan evidente se conviene hasta un guardacacahón de piedra berroqueña.

«La cuarta es admirable.

«Bien dice el refrán que no hay libro malo que no contenga algo bueno, y la tal hojita confirma la tesis.

«Y jesuitas se arrastran servilmente ante los «redios demonios, medio hombres y medio bestias» suplicandoles subvenciones, inmunidades y libertad para explotar al prójimo con toda comodidad y limpieza.

«Y más adelante: «Por esta causa nunca han podido tragar del todo el dogma de la infalibilidad papal, ni el Syllabus, ni la doctrina de la Iglesia que condena el matrimonio civil como torpe concubinato, ni han podido jamás roer los huesos de tres palabras (palabras con hueso) pronunciadas por tres vicarios de Jesucristo: una de Gregorio XVI, (el que se calentaba los pies con la mujer de su barbero) que llamó a las modernas libertades, libertades de perdición, otra de Pío IX, (el que robaba los hijos a los judíos para bautizarlos, a la fuerza, hacia degollar a sus hermanos en masonía Monti y Ternati y ordenaba el tormento de los patriotas italianos en los calabozos de las prisiones pontificias) y concibió, sus bienes, su provecho de San Pedro) que calificó a los católico-liberales de peores que la Comuna de París, y otra de León XIII, (la horngueta que guardaba millo de sus como vulgar número) que apellidó a los liberales «imitadores de Lucifer.»

«Después, el autor de la hojita continúa disparando metralla contra la conservadora liberal, llamando a sus hombres hipócritas redomados que ponen una vela a Dios y otra al diablo, ladrones enriquecidos con los bienes robados a la Iglesia, bienes que la cleregiala robó a su vez por el timo del purgatorio, y, en fin, pónelos de tal manera y de tal forma los trata, que si los liberales católicos tuvieran fe tananitas como una lenteja, los bienes que disfrutaban cederían a la Iglesia, y el título de liberales correrían de sus programas, que sustituirían por el consabido Syllabus, entregándose, en cuerpo y alma a la Iglesia de Dios para que los aparezase con albardas.

«Mas los católicos esos están duermes; a su galle se atienen como Sancho, y su galle es el dominio social, la acumulación de miserables bienes terranos y el continuo mascar a dos carrillos, así llevan sobre ellos excomuniones de punta y demonios encendidos.

«Y si no, chupaos el dedo.

«Lo que ellos dirán: «pecado será llamarse liberal y disfrutar las riquezas de la tierra, pero lo es menos practicar la pobreza y hacerse rico personal o colectivamente, acogerse la caridad y ser egoístas, la humildad y ser soberbios, la castidad y ser satiros, la templanza y ser iracundos, la sobriedad y hallegabatos, y no perdonar al mismo Cristo el valor de una peseta.» Nosotros seremos hipócritas, pero lo son menos los que nos censuran?

«Caballeros, ¡jarriba las cartas!

«Aquí lo que ustedes pretenden es arrebatarles la miseria que Dios nos dió ó nosotros nos hemos buscado. Todos somos lo mismo: explotamos al pueblo, unos con el manto de la caballerosidad y la política, otros con el de la religión. ¡Qué diablo! Marchemos unidos, identifiquemos por el mismo fin, fingiendo y contando, y a quien Dios se la dió San Pedro se la bendiga.»

«Que es lo más práctico y conveniente para los tartifos laicos y religiosos.

«Porque a la verdad, ¿qué sería del catolicismo sin los mamarrachos liberales que lo disputan como freno de los pueblos?»

L. RODRIGUEZ ABARRATEGUI

El atropello de anoche

Anoche se demostró con los sucesos ocurridos en la inauguración del Casino Republicano «El Pueblo» quién es el Gobernador que nos ha enviado a Valencia la monarquía, y hasta dónde piensa llegar en su campaña contra los republicanos.

También salió anoche a la superficie el resultado de esas conferencias diurnas y nocturnas que el Gobernador ha venido teniendo y tendrá con Rodrigo Soriano.

El Sr. Salas va a la calle del Pilar a visitar a Soriano, cosa que sólo hace un gobernador cuando se trata de correligionarios suyos ó de gente que están en relaciones con el ministro de la Gobernación, su amo.

«¡Qué honor para la casa!

hazañas como la de anoche y otras que indudablemente se cometerán de aquí adita de las elecciones.

Los radicalismos de ese radical consisten sencillamente en insultar a los republicanos y ayudar a los monárquicos que le dieron sus votos para ser diputados.

De algún modo ha de agradecer el acto que le registrarán.

No tienen más que fijarse los buenos republicanos en la conducta que usa el Gobernador de la monarquía con ese radical y la que observa con los republicanos verdaderos.

Confiesa el campeón de la mentira y el error que tiene en su casa un arsenal de armas, incita diariamente al asesinato de los republicanos y el Gobernador calla como un muerto.

Celebra la Unión Republicana la inauguración de un casino, con más carácter de solemnidad literaria y musical que de mitin político, y saca la guardia civil sobre el público tranquilo y pacífico.

Otro dato para ver claro.

Soriano inauguró hace poco tiempo su Casino en un punto céntrico de Valencia. Habló junto al balcón. La calle estaba obstruida por curiosos, y al Gobernador no se le ocurrió enviar a la guardia civil ¿para qué?

Los republicanos inauguramos un Casino en las afueras y el Gobernador hace cargar a la fuerza pública como si se hubiese alterado el orden.

Esta conducta no puede ser más significativa. Sólo los tontos pueden no comprenderla.

En cuanto al Gobernador Sr. Salas, poco le hemos de decir.

No lo conocemos personalmente, y por no conocerle ni haber hecho nada hasta ahora, nos abstendremos de escribir. Pero su acto de anoche lo pinta como un miserable lúgubre, ansioso de usar de la autoridad a tuercas y derechas para hacer méritos ante las instituciones.

Lo de anoche sólo lo hace un látro de nacimiento ó un bestia.

Y no hay que atribuir la responsabilidad a los oficiales de la guardia civil y de la caballería de ejército que acudieron a los alrededores del casino, pues éstos no hicieron más que obedecer las órdenes. Fue el mismo Salas un persona, quien estaba cerca del casino como un polizón de a dos pesetas dirigiendo las fuerzas públicas.

¡Así nos gustan los hombres! ¿Que den la cara! Lástima que el Sr. Salas no demuestre sus agallas yendo también en persona a sorprender las timbas que funcionan en casinos situados en lo más céntrico de Valencia, timbas que hace más de un año habían cesado de funcionar bajo el régimen de otros gobernadores por demasiado escandalosas y que ahora juegan a todo trapo desde que el Gobernador presente llegó a Valencia...

Lo de anoche es sencillamente una majadería que a no ser por la prudencia y serenidad de los republicanos, hubiese originado un luto a Valencia.

Si así se ganan elecciones, Sr. Salas, debe usted retirarse, pues hay otros que le harían mucho mejor. El Chato de Chella es superior a usted para hacer los trabajos de ese modo.

Miles de personas presenciaron lo de anoche y ellas lo contarán hoy a toda Valencia. Pero para los que no lo sepan relataremos brevemente lo ocurrido.

Se inauguró anoche el Casino de Unión Republicana «El Pueblo» en la calle de Espartaco. Como la calle es muy ancha y había música en ella y acudieron al acto la inmensa mayoría de los republicanos de Valencia, se formó una masa de siete ó ocho mil personas. La gran concurrencia no podía oír a los oradores, y como manifestó el Sr. Blasco Ibañez al comenzar el acto, los que habían de hablar se colocaron cerca del balcón para ser bien oídos y que no se originaran protestas. El acto no pudo ser más solemne y ordenado. Ni un grito ni una perturbación. Hablaron los oradores, tocó la música, cantó el orfeón y no ocurrió nada. Hasta los discursos fueron más mesurados y solemnes que se acostumbra en los mítines. El Dr. Molá, entre otros, cantó al público con un ameno discurso, que más tarde conferencia, sobre la instrucción pública y las grandes reformas de higiene y salubridad que debe adoptar el municipio. El público aplaudió con entusiasmo de artista a la banda de Veteranos que ejecutó «Las Walkyrias». Y cuando más tranquilo estaba todo y sólo faltaba poco tiempo para terminar el acto, (pues únicamente quedaban por hablar los diputados Gil y Morte y Blasco Ibañez) apareció el Gobernador con sus fuerzas de guardia civil y de caballería, y sin intimación alguna sin aviso, con el malvado deseo de causar daño a la masa republicana, hace sonar con breves intervalos los tres puntos de atención y los jinetes cargan sobre el gentío.

Hay que reconocer que los caballos de la guardia civil fueron más decentes y humanos que el Gobernador, pues comprendiendo la sinrazón del acto, cargaron con cierta prudencia. Pero de poco sirvió esto, pues la alarma natural, por lo inesperado del ataque, y el número del público, produjo corridas, caídas y atropellos. Un grupo de mujeres con niños al brazo rodó por el suelo. Un niño casi pereció aplastado. Muchos sufrieron contusiones.

Y ese chaparrillo de Oviedo, criado a los pechos de Pidal, que en su tierra se dedicaba a fabricar conservas de atún, pescado del que ha adquirido la característica torpezza después de tantos años de escabecharlo, se iría a dormir anoche tan tranquilo, creyendo haber salvado las instituciones...

Mal empezas, servidorillo de Gareis Aix. En Valencia los gnapos no seaban bien, y es ya de rigor que los gobernadores que nos envían en clase de terribles, salgan con las manos en la cabeza.

Los sucesos de Bilbao

Tomándolos de la prensa de Bilbao, transcribimos los detalles é incidentes ocurridos el domingo en aquella capital.

DETALLES CURIOSOS.—DESTRUCCIÓN DE HORNACINAS.—SANGRIENTO INCIDENTE.—LAS IMAGENES AL AGUA.—PALIZA FENOMENAL.—EXCITACION

Por las conversaciones mantenidas entre el vecindario de Bilbao se ha tenido conocimiento de algunos incidentes registrados al proceder los anticlericales a la destrucción de las hornacinas que había colocadas en diversas calles.

En la de Urzurruza estaba instalada en una hornacina la imagen del apóstol Santiago. Esta se encontraba colocada a la fachada, y por ello no pudieron arrastrarla los manifestantes.

Entonces éstos rompieron la cabeza a la imagen y al caballo que en el cuadro aparecía. En la calle de Miravilla los anticlericales destruyeron la hornacina de San Antonio, ataron una soga a la imagen, la arrastraron por varias calles y la lanzaron a la ría.

Al día siguiente fué retirada de las aguas por un anguilaro.

Para quitar la hornacina de una virgen colocada en la calle de Santa María, los manifestantes rompieron las puertas de un almacén. Subieron entonces a un segundo piso y desde aquella altura lanzaron la imagen a la calle.

En Barrenale se apoderaron de la imagen de San Lorenzo.

Abundando en la ciudad vía los reaccionarios, y éstos, para evitar que se llevaran la imagen, comenzaron a arrojar piedras, vestios y agua hirviendo.

Los anticlericales contestaron a la agresión con una formidable potencia, y un individuo cargó entonces con el santo.

De una fuerza salió un reaccionario y a traición descargó un garrote sobre el que llevaba la imagen.

Volvióse el agredido y con el tanto dió al reaccionario en la cabeza un terrible golpe que le hizo caer a tierra desvanecido.

Seguieron con la imagen hacia la ría, y cuando iban a lanzarla a las aguas intervino la policía, que recogió al santo, que se encontraba destrozado, pues cayó sobre él una verdadera lluvia de palos.

Las escenas se repitieron, y para final, todas las ropas de las imágenes fueron quemadas al mismo tiempo que muchas colgaduras que fueron arrojadas de los balcones.

Casi todas las imágenes que se lanzaron a la ría fueron recogidas al día siguiente, pues flotaban sobre las aguas.

Veinte ó treinta valientes y esforzados cléricos vigilaron minuciosamente al director de «La Lucha de Clases», D. Tomás Maave, conocido socialista.

Cuando éste se dirigió a su casa, aquellos bravos se reunieron, acorralaron al indefenso socialista y exclamando: «¡Esta tiene la culpa de la suceción!», le prepararon una monumental paliza.

Cuando le vieron caer a tierra gravemente herido, huyeron protegidos, como los criminales, por las sombras de la noche.

Se nota gran excitación entre los liberales contra los bizcarras.

COMENTARIOS DE LA PRENSA.—TRABAJOS DEL JUZGADO.—LOS HERIDOS.—ATROPELLO SALVAJE.—LO QUE DICEN LOS MEDICOS.—DETALLE INTERESANTISIMO.

Toda la prensa censura duramente al gobernador civil.

Ello indigna y causa náuseas, pero aun es más desconcertante el ver que haya sido conducido a la cárcel por gritar: «¡Viva la República!», mientras permanece en libertad, el manso sacerdote que gritó «¡Viva Euzkadi!».

Todos los demás heridos que se encuentran en el hospital, mejoran en su estado.

El más grave es Manuel Suárez, quien se encuentra en delicada situación y empieza a ser la preocupación de los médicos.

Estos han hecho una observación que tiene importancia suma y viene a destruir las miserables inventivas propagadas por los reaccionarios.

«Todos los heridos del bando clerical presentan lesiones causadas por palo ó piedra.

Los lesionados pertenecientes al partido republicano, presentan heridas causadas por armas blancas y de fuego.

DECLARACIONES DEL JEFE DE LOS REPUBLICANOS.—TELEGRAMA A SALMERON.—PARCIALIDAD DE LAS AUTORIDADES.

El jefe provincial del partido republicano bilbaíno D. Manuel Uzurrutza, al hablar con varios periodistas, protestó airadamente de la conducta observada por el gobernador.

Declaró que la responsabilidad de lo ocurrido atañe exclusivamente a los cléricos de sotana y levitas, que agredieron cobarde y miserablemente a los republicanos.

Dijo también, que se encontraba en el Club Náutico cuando bombaron los primeros disparos, y que salió a la calle en unión del señor Echevarrieta, a recomendar tranquilidad y calma a sus correligionarios.

Entonces se pudo convencer de que los católicos atacaban a los republicanos con verdadera saña, no como hombres, sino como hambrientas fieras.

Al anoche, acompañado también del señor Echevarrieta, se dirigió al gobierno civil para protestar ante el señor López González, de la conducta seguida por éste y de los inhumanos atropellos cometidos por los reaccionarios.

Entonces fué cuando la guardia civil le manifestó que quedaba detenido.

El Sr. Uzurrutza afirmó que los republicanos hicieron perfectamente al repeler la infame provocación de los cléricos y al defenderse de la agresión villana y miserable de que habían sido objeto.

Fatigó duramente al gobernador por su parcialidad al apresar a los republicanos y dejar en libertad a los reaccionarios.

La comisión provincial organizadora del partido y la junta municipal del partido republicano telegrafaron a D. Nicolás Salmerón lo ocurrido.

Una comisión de republicanos demostró al gobernador su parcialidad, porque los católicos a quienes se dió orden de detener, estaban tranquilamente en sus domicilios bajo pretexto de estar heridos.

En cambio estaba en la cárcel el republicano Pedro Goicoechea, salvajemente atropellado por los peregrinos en Begón, por haber gritado en medio de aquellos fanáticos ¡Viva la República!

CURAS DETENIDOS.—CLERICALES A LA CÁRCEL

Las censuras y la protesta enérgica que formularon ante el gobernador los republicanos bilbaínos, inclinaron a dicha autoridad a hacer algo para que cesasen las acerbas censuras que por su manifiesta parcialidad recibía.

Por fin decidió a llevar a la cárcel a dos curas que tomaron parte activísima en los sucesos.

Llámanse Benito Villalariu y Luis Goicoechea.

Ambos distinguieron por la saña con que disparaban sus revolvers y el furor con que arremetían a sus parciales para que arrojados en sus ataques.

Juntamente con dichos asesinos de sotana, fueron llevados a la cárcel dos reaccionarios llamados Prudencio Iturrinos y Carlos Plaza.

Dichos individuos han sido concejales carlistas del Ayuntamiento de Bilbao.

Hoy ha sido la Virgen de Begón; mañana será el pretexto otro cualquiera; los cléricos no cesarán en sus provocaciones hasta que surja el conflicto grande, el de la lucha política disfrazada de guerra religiosa.

¿Qué clase de romerías, procesiones ó actos piadosos son esos, donde los peregrinos y los sacerdotes que a ellos concurren van provistos de armas de fuego? ¿Es acto de piedad provocar un motín? ¿Se edifica a las multitudes y los espíritus se elevan convenciendo a los individuos a tiro limpio? ¿Es eso lo que les acaba de recomendar el nuevo Pontífice Pío X?

Es preciso que se arranquen las garras a los provocadores cléricos; que se orden de una vez con mano firme las prácticas piadosas que sirven para contar al aire libre el número de los adeptos políticos, y que se prohiban y castiguen las manifestaciones hechas desde el púlpito por esos curas que sólo se ocupan de predicar la guerra religiosa.

Francisco no está dando el ejemplo, y los anticlericales españoles deben seguir las doctrinas de Mr. Combes, ó dejar que la reacción vuelva a esclavizar nuestras conciencias y a disponer de nuestras vidas.

Inauguración del Círculo Instructivo Republicano «El Pueblo»

Pocos actos hemos presenciado tan hermosos, tan admirables como el organizado anoche por los entusiastas republicanos de los distritos Hospital Teatro.

Así como para estos dignos correligionarios y para cuantos asistieron al mitin han de resultar pálicos y escasos, por su cultura y orden, cuantos elogios consignáramos, no encontramos adjetivos que cuadren perfectamente al Gobernador civil Sr. Salas, cuya desastrosa conducta le granjeó por completo la odiosidad de los verdaderos republicanos.

Comentaremos después un torpe proceder de anoche y pasamos a hacer información.

Aspecto del Casino

Todos los balcones y ventanas de las calles de Espartaco y Padre Jofré aparecían artísti-

LAPIDAS Avellanas, 5 J. Barroso Ayala

Clase de piano.—Antonio Fornet.—Cirilo Amorós, 43, 2.ª, derecha.

Extracto de carne del doctor Castell.—Este preparado, muy rico en elementos nutritivos, es un potente tónico; una encharcada diluida en tres de agua equivale a la mejor taza de caldo.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Cia., banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante a la Lotería de Hamburgo, y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Papel para fumar

artísticas tarjetas a fototipia con el retrato de D. Vicente Blanco Lláez y marca República Española, en preciosas cajitas, se han puesto a la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montesinos, San Vicente, 79, 1.ª

METODO.—Para tener el estómago y el intestino en condiciones que no sirvan de cultivo a los gérmenes y para poder acumular nutrición cuando es necesario reforzar al organismo, hasta tomar durante 2 días de cada mes una obla del Digestivo Mojarrieta en cada comida principal.

En el favorecido cincuenta de Pelayo se jugará hoy, a las tres y media de la tarde, un gran partido de pelota a 50 tantos, a escalera a rayas, entre los famosos pelotaris Churiet, Rata y Daniellet (rojos), contra Magae, Mari y Hilario (azules).

A tan buen partido, la entrada sólo costará 15 céntimos.

Sociedad de Socorros Mutuos de la Dependencia Mercantil

Existiendo vacante el cargo de consejero en esta sociedad, se admiten solicitudes para optar a dicho cargo hasta el 22 del que corre, debiendo dirigirse éstas al presidente de la sociedad y depositadas en el buzón de la misma, colocado en el patio de la casa social, Embajador Vich, 18, donde pondrán de manifiesto a los solicitantes el pliego de condiciones, al que han de sujetarse en un todo.

Los aspirantes harán constar en la solicitud el estado a que pertenecen, y caso de tener hijos, citar el número de éstos.—La comisión.

Publicaciones

«La Colegiata de Cervatos».—Para formar una idea de la belleza e interés de este precioso y poco conocido monumento, véase el número de «Blanco y Negro» correspondiente a esta semana.

En él, además, se encuentran magníficos originales artísticos y literarios firmados por Salís, Cristóbal de Castro, Méndez Brings, García y Rodríguez, Nombisá, Carlos Vázquez, Cecilio Plá, Varela, Alberti, Tur y completísimas informaciones artísticas y de actualidad palpitante.

Teatros

PRINCIPAL.—Se ha fijado ya en las esquinas la lista de la compañía de Variedades, que debutará mañana, junto con la nota de los precios.

Figuran en dicha compañía, dirigida por Mr. Fournier, Mlle. Poupée, Anna Paganina, Mlle. Decia, y Mr. Fournier (E.). Les Charlestone, Carués, Les Cheffers, The Williams, Jan et Benit y otros.

Los precios que regirán en taquilla serán los siguientes: Palcos plateas, proscenios e interiores, 7 pesetas; id. de segundo piso, 5; cubillos y de tercer piso, 4; butacas de patio y delanteras de segundo piso, 1.75; butacas de segundo piso y delanteras de tercerero, 1.50; butacas de tercer piso y delanteras de cuarto, 1.40; entrada general, 0.50. Queda abierto un abono por ocho únicas funciones con el 15 por 100 de descuento, que quedará cerrado mañana a las siete de la noche.

RUZAFÁ.—Esta noche se estrenará «Juerga, disparo y lesiones», letra de dos autores valencianos y música del aplaudido maestro Belver.

SALON NOVEDADES.—Anoche, como anunciamos, debutó en esta Sala la hermosa y simpática completista «Angelita», que en todas las acciones fué aplaudidísima. «Angelita» tiene una voz dulce y potente que emite con mucho gusto.

Es una artista notable en su género que comienza con éxito grande.

Felicitemos a la empresa por su adquisición.

EL MICHALET.—El cuadro cómico-dramático «Gente joven», que desde su fundación dirige el primer actor del mismo Ramón Montoro, reanuda sus funciones el próximo Noviembre en el teatro «El Michalet», con la obra en cuatro actos de Sardou «Fedora».

Hemos de hacer constar, a petición de los interesados, que dicho cuadro no se ha deslizado; antes al contrario, los jóvenes que de él forman parte, están dispuestos a dar en la presente temporada un buen número de funciones teatrales.

Movimiento obrero

PEINEROS.—Se convoca a la Sociedad de Peineros a junta general extraordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, en el Centro de Federaciones Obreras, Ensendra, 2, para tratar asuntos interesantísimos, a todos los socios.

Por ser el objeto de la reunión de gran trascendencia, y ser acuerdo de la junta general últimamente celebrada, esta directiva os ruega no faltar.

LA DIRECTIVA. A LAS SOCIEDADES DE VALENCIA Y POBLADOS MARITIMOS.—Compañeros: Esta sociedad tuvo a bien convocar a una reunión

de delegados que se celebró el domingo último en la calle de Sierrusa, núm. 13, cuya reunión tuvo lugar acordándose celebrar otra reunión mañana, a las ocho de la noche, con autorización de sus respectivas sociedades para poder discutir y tomar acuerdos en concreto sobre la huelga de los fundidores en hierro. Por lo tanto, esta sociedad os ruega no dejéis de asistir, quedando las demás sociedades que no asistieron como invitadas al efecto.—El presidente, E. Terrada.

DEPENDIENTES PELUQUEROS Y BARBEROS.—Esta Sociedad hace presente a sus señores principales y al público en general que desde hoy 15 de Octubre empezarán a cerrarse todos los establecimientos a las ocho de la noche hasta el 15 de Marzo.

Este aviso obedece a las bases pactadas por el gremio en general.—El secretario, Joaquín Pallás.

CENTRO DE FEDERACIONES OBRERAS.—Hoy, a las cinco y media de la noche, se celebrará una conferencia de controversia para discutir el tema «Si el obrero puede emanciparse dentro de la legalidad».—El secretario, Manuel Piles.

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará en el local social el domingo próximo, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés para la sociedad. Se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario, E. Cantó.

REUNION IMPORTANTE.—En la asamblea de delegados celebrada el día 4 del presente, para tratar de si es o no conveniente organizar la federación local, se acordó por unanimidad que no solo era conveniente sino necesario; aprobándose en principio las bases para dicha federación.

El día 18 del corriente, ó sea el próximo domingo a las 10 de su mañana, y en el mismo local calle de Ensendra, se celebrará la segunda asamblea para la discusión y aprobación de dichas bases; así es que interesamos a esa directiva para que nombre sus delegados para dicha asamblea, pero concediéndoles amplias facultades para que discutan y aprueben ó desaprueben.—La comisión.

HOJALATEROS.—Compañeros: Cuando todos los oficios, sucesiva y paulatinamente van conquistando mejoras en el trabajo, sería bochornoso que los que pertenecemos al ramo de hojalatería permaneciésemos sin preocuparnos de obtener aquello que nos beneficia.

Por eso, porque no creemos que haya nadie en nuestro oficio que no desee mejorar sus condiciones, crece esta sociedad de obreros hojalateros que todos sus socios y no socios, responderán al llamamiento que les hacemos para que asistan a una reunión que se celebrará el próximo domingo 18 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en el Centro de Federaciones de la calle de Ensendra, y en la que se tratará de las peticiones que es conveniente formular a nuestros patronos con objeto de alcanzar algún beneficio en el trabajo.

Con tal motivo, esperamos que ninguno de nuestros compañeros de trabajo faltará a dicha reunión.—La directiva. OBREROS BALDOSAS DE PORTLAND.—Se convoca por segunda convocatoria a junta general extraordinaria a todos los socios de esta sociedad para el domingo próximo a las diez de la mañana para tratar de asuntos de gran interés. Se explica la puntual asistencia.—El secretario, Manuel Acamer.

Toros y toreros

Como decíamos ayer, grave es el conflicto que se le ha presentado a la empresa de nuestro circo taurino con motivo de la cogida del Fuentes.

Dicha empresa se halla haciendo gestiones para contratar a uno de los matadores de primera fila que esté libre el domingo.

Se duda que lo consiga. Hasta ahora parece que ha telegrafiado al Bomba-Chico, que contestó ayer que no.

Lagartijo no puede venir por enfermedad; Consejo, Quino y Machaquito tienen toros. Nos parece que los únicos disponibles serán Morcino de Algeiras, Litri y algún otro de los que figuran en segunda fila.

Lo más probable es que la empresa se decida a dar la corrida con Gallito y el Valenciano.

ESPECTACULOS

TEATRO RUZAFÁ.—Día de moda.—La alegría de la huerta.—Juerga, disparo y lesiones (estreno).—El solo de trompa.—A las nueve.

SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos, el notable «Don Quijote de la Mancha».—Flores de «Sucesos» «Atracción».—Debut de la completista Angelita.—La completista española Anita Fernández.—La notable bailarina Eloisa.—A las siete y media.

A los enfermos de los ojos

El preparado que doy a la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estrada, Louja, 8, Alcira; en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

Cosecheros y tratantes en vinos

Salifinol-Anti-Fermento Para conservar los vinos, evita el agrio por débiles que sean, les da brillantez, se les comunica olor ni sabor no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Neutralizador Bofill Cura el agrio de los vinos instantáneamente volviéndolos a su primitivo estado. De venta: Droguerías de San Antonio, Hijos de Blas Cuasta, Mercado; José Reig y Compañía, Bajada de San Francisco; Depósito E. Cantero, Pintor Serella, 17, patio al lado de la sabasta, Valencia.

A los repatriados

Se hacen gratis solicitudes pidiendo el pago de alcances. Calle de las Nieves, 11.

Pedro Domecq Jerez de la Frontera Casa fundada en 1730 EXQUISITOS VINOS DE JEREZ Cognac DOMECQ Representante en Valencia y Castellón, José González de Campos, Plaza del Picadero, 4, bajo, Valencia

ESTOMAGO ARTIFICIAL (6 polvos del Dr. KOWNIZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastritis y catarras gástricos; como a diario lo certifican millares de personas. Caja 7'50 ptas. media caja 4.—Rambla Flores, 4, Barcelona y en todas las farmacias y droguerías

MATA-TENIAS del Dr. GREUS ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TENIBLE PARÁSITO El examen detenido del grabado adjunto, que es la



creemos bastará para decidir a cuantos lo padecan a preparar su expulsión, que sin disputa conseguirá con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente. La acción de este medicamento en las células, que a la hora de haberlo tomado, queda curado el paciente y en disposición de dedicarse a sus ordinarias ocupaciones. Para su uso no se requiere preparación alguna. Se toma por la mañana en ayunas, quedando haber cenado la noche anterior como de costumbre. Se expone en todas las DROGUERÍAS Y FARMACIAS bien surtidas. Se prepara y expone al por mayor en el LABORATORIO del Dr. GREUS Calle de PERIS Y VALEDO (antes Paz), letra F.—VALENCIA

Quita-dolores Remedio herético para el dolor de cabeza. No contiene antipirina ni narcóticos. Precio 1'25 pesetas frasco. Farmacia de A. Giménez, Colón, 44, Valencia.

Maestro laico Para una escuela de un pueblo de la provincia, se necesita uno con título de superior. Informar en esta administración. Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias

Lo algodones de esta fábrica, de un negro indestructible y colores sólidos, son los mejores para géneros de punto y los únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado. DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 y 10 Trayectoria Plaza S. Francisco a la calle S. Vicente —VALENCIA—

Con real privilegio Gotas antisifilíticas del doctor Rimelles NO CONTIENE MERCURIO GRANTRIUNFO DE LA CIENCIA No más sífilis Curación radical y segura con solo tres frascos. Probarlo es convencerse. Precio del frasco 7 pesetas Tratamiento cómodo, seguro y económico. Depósito en Valencia, Farmacia de Barberá, Sagrado de San Francisco, 25.

Ferro-Quina-Bisleri «Queréis la Salud?» El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago. EL FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstruyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre. Depósito exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

Por telégrafo y teléfono Estado de una huelga París.—Dicen de Armentieres que parece restablecida totalmente la calma entre los huelguistas. Después de celebrar una reunión, se han reproducido los desórdenes públicos, volviendo las fuerzas destinadas a mantener el sosiego de la población a sus cuarteles. Un grupo de manifestantes ha atropellado bárbaramente a tres transeúntes, uno de los cuales dice que está expirando. A las cuatro de la tarde seguían todavía en la vía pública los desórdenes. El libre comercio Los comerciantes franceses que tienen establecidos negocios con el imperio de Marruecos han dirigido al gobierno de París una petición para que, si llega el caso, extienda como solución de la cuestión marroquí el establecimiento del libre comercio llamado de Puerta abierta.

Inteligencia Barcelona.—Ha sido comentada la visita que ha hecho al gobernador el teniente de alcalde catalanista Sr. Cambó. Entienden algunos que esta visita es signo revelador de una inteligencia electoral entre monárquicos y catalanistas. Orimen pasional En la calle de Leganitos, un joven carpintero llamado Agapito Frías, ha caído muerto a su amante por celos, dándole una puñalada en el pecho. El agresor ha sido detenido. El indulto de Ocellia El Sr. García Alix ha desmentido que le fuera comunicado a Cecilia Aznar el indulto sin consultarlo con D. Alfonso. Añade, por el contrario, que la iniciativa partió de éste, quien dispuso que el director de la cárcel se lo comunicase a la interesada en su nombre y en el de su gobierno, que se lo aconsejó. Consejo de ministros Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso. El Sr. Villaverde, en su discurso resumen, se ocupó del alcance y significación de sus proyectos sobre saneamiento de la moneda y del programa parlamentario del gobierno. En el exterior dió informes a S. M. de las cuestiones de Marruecos y Macedonia, del conflicto ruso japonés y del viaje del rey de Italia a París. Los socialistas Una comisión del Comité nacional socialista ha visitado al Sr. García Alix. Le ha pedido acceso a la modificación de la ley de accidentes del trabajo solicitada por los obreros de Asturias en el sentido de que se extiendan sus beneficios a los hermanos menores de 16 años de las víctimas. Amortización de la Deuda En el sorteo celebrado en el día de hoy han resultado amortizados los siguientes títulos de la Deuda: Emisión de 1900.—Serie A.—115 681 a 90, 64 931 a 40, 14 711 a 20, 98 551 a 60, 101,021 a 30, 97 521 a 80, 59 061 a 70, 142 961 a 70, 153 221 a 30, 149 631 a 40, 15 721 a 30, 77 351 a 60, 20 481 a 90, 148 811 a 20, 35 081 a 90, 122,271 a 80, 49 341 a 50, 29 761 a 70, 7 651 a 60, 3 581 a 90. Serie B.—28 081 a 90, 34 051 a 60, 11,961 a 70, 21 691 a 700, 20,081 a 90, 7 051 a 60, 32 071 a 80. Serie C.—40 911 a 20, 49 921 a 30, 52 301 a 10, 6 461 a 76, 4 741 a 50, 45 001 a 10, 60 081 a 90, 48 311 a 20, 50 041 a 50. Serie D.—4 141 a 50, 10 091 a 109. Serie E.—2 241 a 45, 2 691 a 95, 8,601 a 5. Serie F.—556 a 60. Emisión de 1902: Serie A.—165 771 a 80, 343,741 a 50, 193 011 a 20, 160 351 a 60, 184 111 a 20, 168 561 a 70, 221 671 a 80, 190 951 a 60, 252 571 a 80, 251 591 a 60, 156,011 a 20, 205 561 a 70, 218 131 a 40, 156,741 a 50, 225 081 a 90. Serie B.—72 511 a 20, 79 841 a 50. Serie C.—69 011 a 20. Serie D.—15 834, 16 721, 16 930, 15 557. Serie E.—12 721, 12 288, 13 733, 13 730, 12,913. Serie F.—5 366, 4 918. Choque de trenes Albacete.—El tren correo fué a parar, por un cambio de agujas, a una vía muerta, chocando con varios vagones cargados de mercancías que en ella había. El choque fué tremendo. Los equipajes de los viajeros saltaron por las ventanillas. Resultaron algunos heridos leves y muchos contusos. El cuadro que se presentó a la vista de los viajeros fué aterrador. Con los equipajes saltaron también las rejillas que los contenían. Los heridos fueron auxiliados en la estación.

Un vagón cargado de corcho quedó destruido. Otro, cargado de trigo, fué volcado por el choque, desparramándose la mercancía. Algunos otros sufrieron averías importantes. Los topes quedaron rotos y la máquina inutilizada. Los empleados trabajaron activamente para dejar expedita la vía. La causa fué debida a un cambio de agujas. El guarda agujas atribuye este cambio a un mal intencionado. El tren prosiguió su marcha con hora y media de retraso.

Los sucesos de Bilbao Siguen las prisiones por los sucesos del domingo. Interinamente se encargará del gobierno civil de Bilbao el presidente de aquella Diputación provincial, D. Enrique Errasti. El gobierno ha dispuesto que no se practiquen más detenciones que las que ordene el juez. El Sr. García Alix ha dicho que el gobernador obró con prudencia y discreción, y que en lo único que faltó fué en tolerar la manifestación después del mitin, cosa que se le había prohibido por el gobierno. Entiende el ministro que sin esta manifestación no hubieran ocurrido los sucesos que todos lamentamos. El gobierno ha enviado instrucciones a Bilbao para las reuniones carlistas. Asistirá a ellas un delegado gubernativo con capacidad suficiente, el cual vendrá a los oradores cuyas demandas de palabra constituyan un atentado a las leyes. Si ocurriese algún alboroto, se disolverá inmediatamente el mitin, y dentro del local habrá fuerzas para cortar cualquier desorden. El Sr. Nocedal ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle la libertad de los católicos detenidos en Bilbao. El Sr. García Alix le ha dicho que no era cosa suya, sino del juez, pero que de todos modos el gobierno estaba inclinado a la benevolencia. En virtud de las instrucciones de García Alix, el Gobernador autorizó la celebración de la conferencia que ha de dar lugar el sábado y el domingo carlistas del domingo. El Sr. García Alix ha dado instrucciones al gobernador para que reclame las fuerzas que necesite a la autoridad militar.

Los bienes de Lluoh Palma.—El delegado de Hacienda ha concedido al obispo algunos territorios de los bienes de Lluoh, de los que se incautó la Hacienda hace años, por lo que fué excomulgado el señor Navarro Reverter, que era ministro. La Liga Marítima El secretario de la Liga Marítima, Sr. Navarrete, ha dado hoy su anunciada conferencia en la Casa Lonja ante un público numeroso, compuesto de navieros, armadores, representantes de corporaciones y muchas personalidades distinguidas. El disertante, después de un breve exordio de salutación, ha entrado en materia, afirmando que el problema de la Marina es el más complejo y más difícil de solucionar de la vida nacional. Ha sentado las bases del problema, que lo constituyen la navegación, la pesca, las construcciones y las industrias afines. Ha dicho que en estos respectos, el cuadro que ofrece España es verdaderamente desalentador por falta de espíritu marino y de protección al poder. Ha afirmado que somos víctimas de la marina extranjera, y repitiendo los aconecidos adoptados en el último Congreso marítimo respecto al problema, y especialmente a las industrias marítimas de gran importancia para el porvenir de España, ha terminado proponiendo la unión y concordia de todas las fuerzas marítimas y ha pedido el apoyo de todos los presentes para la consecución de los fines que persigue La Liga Marítima. El ejército turco Viena.—Aumenta la insubordinación en el ejército turco. Se han registrado en él muchas desertiones. Esto hará que sea disuelto el batallón de Ridiñe. Naufragio Las Palmas.—Cerca del río Oro se ha ido a pique un buque. Ignórase el nombre y la procedencia del barco naufragado. La recepción popular Zaragoza.—A la recepción popular asistirán sociedades obreras, personal de fábricas y talleres, representaciones de las industrias, comerciantes y otros centros y corporaciones. Obreros absueltos Oporto.—Han sido absueltos varios obreros acusados de haber apedreado algunas fábricas. Los reyes de Italia París.—El rey de Bélgica visitó a Victor Manuel. Este le devolvió inmediatamente la visita. La función de gala en el teatro de la Opera resultó brillante. En las inmediaciones había un gentío inmenso. Representáronse la comedia «Loietta» y un acto de «La Bohème». Coquelín recitó un monólogo. La comida de gala con que el presidente de la República francesa ha obsequiado a los soberanos de Italia, comenzó en el Palacio del Eliseo cerca de las ocho. M. Loubet dijo al brindar: «Francía comprende enteramente la significación de vuestra visita, que es la manifestación más brillante del acuerdo estrecho que, respondiendo a los sentimientos y a los intereses de los pueblos italiano y francés, se ha establecido entre sus respectivos gobiernos, en la seguridad de que ambos países, con recíproca confianza y con igual buena voluntad, pueden proseguir la magnífica obra de su engrandecimiento nacional. Francia saluda al rey y a la reina de Italia, y yo, con sincero júbilo, levanto mi vaso en nombre de Francia en honor de vuestras majestades, por la gloria de vuestro reinado, por la felicidad de la reina, de la reina madre y de toda la real familia, como estimismo por la grandeza y la prosperidad de Italia.» El rey Victor Manuel contestó en los siguientes términos: «Las palabras que acabáis de pronunciar, aumentan la satisfacción que nos ha producido vuestra entusiasta acogida. Sigue a la cuarta plana

Con esta razón Francia considera mi presencia en París como el resultado natural de la obra de aproximación de nuestros países...

La posición de Italia en Europa la pone en estado de contribuir a la realización de tan hermoso resultado...

Este objeto dirige mis ardientes aspiraciones y los esfuerzos de mi gobierno...

Levantando, pues, mi copa por la salud del presidente de la República y por la grandeza y la prosperidad de Francia...

Después organizó una soirée, a la que asistieron 300 invitados...

La reina de Italia lució un traje de raso blanco con bordados de perlas y brillantes...

Las autoridades prohibieron que ondara la bandera roja en la Bolsa del trabajo...

La prensa francesa manifestó su satisfacción por la simpatía con que han sido acogidos los reyes de Italia...

Algunos dicen que ha sido menos entusiasta que la dispensada al zar de Rusia...

Otros señalan el contraste que ofrece el París rojo vistiéndose de gala con la indiferencia de la colonia italiana del indigente barrio de San Víctor...

El regreso de D. Alfonso D. Alfonso regresará el lunes a Madrid para presentar las experiencias agrícolas que en gran escala se verificaron por sus iniciativas en el Pardo...

De elecciones Han celebrado una conferencia los señores Villaverde, García Aliz y el gobernador civil Sr. Lacort...

Conviene preparar activamente los trabajos electorales de Madrid para las próximas elecciones...

El viaje a Zaragoza El tren en que marcha a Zaragoza don

Alfonso saldrá de Madrid a las ocho de la mañana...

Llegará a Zaragoza a las cuatro de la tarde...

Regresará el 19, saliendo de Zaragoza a las once de la noche...

A Madrid llegará a las ocho de la mañana del día 20...

Nombramiento El Consejo de Administración de los ferrocarriles del Mediodía, ha nombrado administrador a D. Francisco Sivella...

En breve ocupará la plaza el ex presidente del Consejo de ministros con el sueldo de 12.000 duros...

Los cesteros La huelga de los cesteros sigue en igual estado...

Piden los obreros aumento de jornal. Los cesteros se hallan dispuestos a resistir durante un trimestre...

Las próximas Cortes El día 21 del corriente leerá el Sr. Villaverde en el Congreso el proyecto de cambios...

Según parece, al mismo día el Sr. Salmerón anunciará al gobierno una interpelación acerca de la pasada crisis ministerial...

No desaparece En los próximos presupuestos de Guerra no desaparece la capitana general de Canarias...

Inauguración El ministro de Agricultura inaugurará el martes los trabajos de construcción de los caminos vecinales...

Diez provincias tienen ya los proyectos aprobados. El Sr. Gasset irá a Ciudad Real...

A otras provincias asistirán delegados del gobierno. La herida de los Fuentes...

Zaragoza.—El doctor Lozano ha manifestado que la herida sufrida por Fuentes es bastante profunda...

Examinada detenidamente, no ha apreciado

ninguna lesión nerviosa que pueda hacer temer la parálisis...

La herida estará bastante en cicatrizar, pues están los tejidos triturados y desgarrados...

Si no se presentan complicaciones curará, quedando útil para trabajar...

Fuentes hallase muy animoso. Se encuentra satisfecho del tratamiento empleado...

Se han recibido 186 telegramas, interesantes por la salud del diestro...

Ha telegrafiado todos los mastadores. Por la casa del herido desfila una verdadera procesión de personas...

Fuentes llamó a su familia a las once de la mañana. Con ella estuvo un rato fumando y charlando acerca de los cogidos...

Se le han calmado los dolores que sufría y ha desaparecido la fiebre...

A las cuatro de la tarde dió un beso a su esposa y se quedó dormido...

Más tarde despertó, quejándose a causa de dolores en la pierna...

Aviado el Dr. Lozano visitó al herido, adhiriéndole los vendajes...

Esto le tranquilizó. El diestro Quinto no le había visitado todavía...

Fuentes preguntó si había ido a verle y se le contestó que sí...

En cuanto los médicos autoricen al herido para marchar a Sevilla, se podrá ir camino...

Después de terminada la corrida de hoy ha vuelto a visitarle el doctor Lozano, conversando con Fuentes largo rato...

Esto, decidido y animoso, le ha preguntado detalles de la corrida de hoy y la impresión de ella...

Le ha interrogado también acerca de si el ganado lidiado hoy fué mejor que el de ayer, y si el público ha quedado satisfecho...

Luego se le practicó nueva cura. Después recibió la visita de Quinto, con quien estuvo hablando breves momentos...

Quinto le abrazó al despedirse y salió emocionado de la habitación del herido...

La cura que se le practicó proporcionó a Fuentes algún descanso...

El Sr. Moret fué a devolver una visita al Sr. Portabella...

En la casa se encontró con los médicos, a quienes preguntó cómo se encontraba el Fuentes...

Los médicos le invitaron a entrar a verlo. El Sr. Moret rechazó la invitación por no tener confianza con el herido...

El Sr. Moret solo hizo una visita particular a S. Portabella...

A las ocho de la noche el diestro herido duerme con tranquilidad...

Desgracia Málaga.—En el pueblo de Alcañor estaban jugando unos niños con una pistola...

Escapóse un tiro y cayó muerto uno de los niños de cinco años de edad...

La bala le atravesó el corazón. Mitin de sustitutos...

Pamplona.—Trescientos sustitutos han celebrado un mitin para protestar de su precaria situación...

Aprobóse la redacción de un manifiesto que elevarán a D. Alfonso pidiéndole interceda en su favor dando al asunto una solución que los saque de la miseria en que se encuentran...

El manifiesto lo llevará una comisión a Zaragoza. Al terminar el mitin abrió una subscripción para enfugar los gastos del viaje de la comisión que ha de entregarse a D. Alfonso...

Huelga solucionada Málaga.—Ha quedado solucionada la huelga de cargadores del muelle...

Han reanudado el trabajo con las mismas condiciones que tenían. Toros...

Zaragoza.—La tercera corrida se ha celebrado con un completo lleno. Al diestro Fuentes lo sustituye el Chibuelo...

Los Miras han resultado buenos, excepto el segundo que ha sido fogueado. Quinto hace en su primero una buena faena y le atiza una estocada perpendicular y otra atravesada, de la que debía el toro...

En su segundo hizo una faena breve, matándole de una estocada baja...

Villita pasó a su primero desconfiado, dándole una baja...

Lufana empleada en su segundo bicho fué buena, desconfiándose él de una estocada baja y otra regular...

Chibuelo dió a su primero, tras lucido muleto, media estocada baja...

A su segundo lo pasó ayudado por los peones, cogiéndole una estocada atravesada y otra buena...

Los tres diestros han procurado agudar torando. La corrida ha resultado regular...

Más de los reyes de Italia París.—El presidente de la República con su esposa y los reyes de Italia marcharon a Versailles...

La ciudad estaba admirablemente adornada. Los jefes de Estado fueron vitoreados...

Las músicas ejecutaron «La Marsellesa» y el Himno italiano. Visitaron el palacio y los castillos y jardines...

A las cuatro de la tarde regresaron a París. Asistieron a la función de gala de la Opera...

Ocurrió un incidente entre un periodista y un comisario de policía. Este insultó al periodista, quien envió sus padrinos al comisario...

Dió éste las explicaciones pedidas y quedó terminada la cuestión. Más del choque...

Albacete.—Apercibido el maquinista del peligró, dominó la velocidad del convoy, evitando una catástrofe...

Todos los heridos son leyes. Entre ellos hay varios artistas de la compañía Guerrero Mendocinos...

La actriz Matilde Buene sufrió una fuerte conmoción cerebral. LLORCA.

Fernando Burguete Lis. Camino del Grao, 41.—Valencia. Tesoro del Labrador. FERTILIZANTE GARANTIZADA.

Invitación para participar a la próxima Gran Lotería de Dinero. 600.000 MARCOS ó aprox. PESETAS. 1.000.000 MARCOS ó aprox. PESETAS. 10.856.562 MARCOS ó aprox. PESETAS.

Buques de vapor. El CARTAGENA. Para Cuba, Gibraltar, Tánger, Mauritania y Costa de Marfil.

Bristol. El vapor Cornbank saldrá el 16 actual. El vapor Bask saldrá el 18 de Octubre.

El vapor Naana saldrá el 16 del actual. El vapor Naana saldrá el 16 del actual.

El vapor Ciervana saldrá el 17 de Octubre para Barcelona, Cádiz y Marsella.

El vapor Gijón saldrá el 19 de Octubre para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas deo, Gijón, Santander y Bilbao.

Buena ocasión. Por muy poco precio se venden en buen uso; darán razón Bonifre 18, 1. Noziza. Usa de 31 años casado, luche de ocho días desde criar en su casa.

Occasión. Persona formal, excomerciante con capital, desea colocarse como socio de una casa de comercio y manufacturas.

Horradores. Se necesita uno para orlar en casa de los padres. Calle del Villar, D. Francisco Lorenzo, Tobarne, Blanques.

Mesa de billar. Procedente de plaza de San Vicente, hay una a la venta en buen uso con todos sus accesorios.

Negocio. Cada 100 pesetas, restan 50 al mes, en negocio serio y seguro que administrará el mismo dueño del negocio.

Constructor de POZOS ARTESIANOS y de toda clase con 20 años de práctica a precios económicos. Razón Lapanto, 29, Vicente Metell, Valencia.

Vapores directos a Barcelona. Salidas fijas todos los domingos a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

Pavimentos de asfalto para Terrazas, patios, almacenes, &c. La última palabra del adelanto en la construcción.

1548 máquinas para coser marca Estrella. ha vendido en un año la sucursal de la calle de Ruzafa, 12 y 14.

Papelera de Botella. San Vicente, núm. 141. Papeles y sobres de todas clases y tamaños.

Descubrimiento importantísimo. Per la llego a España la especialidad de un género, del tratamiento de la piel.

Maderas. De superior calidad. Pizarras de todas formas y tamaños.

Para la temporada de invierno. GAS ACETILENO. El acreditado establecimiento de gasómetro.

MENS SANA INCORPORA SANO. Agallookina. Es profesor J. F. Aubert, de Marsella.

AGALICOKINA. Es un tónico nutritivo, constituyente y reconstituyente.